

# 直击！民航招飞洛阳站初检

□洛教融媒记者 吕温 赵梦晨/文 姬明星/图

24日,2025年民航招飞洛阳站初检在牡丹城宾馆举行。今年民航招飞有何变化?初检包含哪些项目?想成为民航飞行员,还要注意啥?洛教融媒记者邀请招飞负责人为您一一介绍。

## 1 政策

### 5所院校面向我省招生 招生人数较去年有所增加

今年,五所院校(中国民用航空飞行学院、安阳工学院、西安航空学院、山东交通学院、南昌航空学院)面向我省招收飞行技术专业学生。其中,中国民用航空飞行学院计划在河南省招生15人、安阳工学院招10人、西安航空学院招5人、山东交通学院招10人、南昌航空学院招15人。各院校只招收男性。(报名要求详见微信公众号“洛阳高招”11月11日推送)

市教育考试中心招飞专干郭航行说,和去年相比,今年招生院校和招生人数均有所增加,对学生来说,成为民航飞行员机会也更大。本次,学生可参加1所或多所院校的初检,但通过多所院校初检后,最终只能参加1所院校的复检。

学生通过院校初检后,后续还要按照通知参加复检、背景调查等选拔流程,最终结合高考成绩、志愿,择优录取。学生入校报到后,要参加招飞体检入校复查,合格者方可注册获得学籍,并继续参加飞行技术专业的学习与训练。



测量身高

## 2 现场 实行单向淘汰制 视力要求不算高

此次,我市约400名高三学生报名民航招飞初检。安阳工学院、西安航空学院、山东交通学院和南昌航空学院的初检在一起进行,检查结果通用。对这4所院校感兴趣的学生,只需要参加一次初检,通过后,将心仪院校的报名单交给学校招飞办负责老师即可。4所院校初检主要包括眼科检查和外科检查。

### ●眼科

无论是否近视,学生的报名表上都须贴上最近一个月内的眼科验光单。验光单数据符合要求的学生,可进行现场视力检测。

民航招飞视力检测采用C字表,共8个开口方向,要求学生双眼裸眼远视力不低于0.1(相当于E字表4.0),比空军招飞的视力要求(C字表双眼裸眼远视力0.8以上,约为E字表5.0以上)低。安阳工学院体检老师说,现场不少学生的裸眼远视力都能达标;矫正视力如果低于1.0,虽然初检能通过,但是建议这些学生重新配一副与自己度数相匹配的眼镜,保证矫正视力不低于1.0,以便参加后续的复检。

视力检查通过的学生,还要再检查有无色盲、色弱。

### ●外科

“外科检查主要是看学生的身高、体重、脊柱、皮肤等是否符合飞行标准。”安阳工学院河南招飞组负责人刘晓坤说。

几所院校对身高的要求略有不同:安阳工学院要求男生身高在170厘米至187厘米,南昌航空大学和山东交通大学要求168厘米至187厘米,西安航空学院要求168厘米至190厘米。学生须脱鞋测量身高体重,身高不在范围内、过瘦、过胖的学生会被淘汰。

随后,10余名学生为一组,在室内脱掉除内裤以外的所有衣物,进行外科检查。学生若有文身、脊柱侧弯、狐臭、扁平足、严重的痘坑痘印等,则不予通过。

中国民用航空飞行学院(以下简称中飞院)初检包括综合面试、外科筛选、英语测试和飞行员职业能力测试。

### ●综合面试

工作人员对学生提交的报名表信息进行核实与筛查。现场不再测试视力,以学生上交的最近一个月内的眼科验光单为准。

### ●英语测试

学生自备智能手机,现场进行限时30分钟的英语测试。“考试有25个题目,前15个为考查语法的单项选择题,后10个题是阅读理解。”来自新安一高的李同学说,考试的难度和平时模拟练习差不多,他平时英语成绩在110分左右,这次通过了测试。

### ●外科筛选

学生考完英语后,成绩会自动上传至中飞院的考试系统中,工作人员会当场告知不合格的学生,合格者则进入外科筛选环节。该环节是淘汰率最高的一项。

学生要脱掉上衣、裤子,称体重、量身高,并做蹲起、俯卧撑等动作。中飞院要求报考者身高要在168厘米至190厘米;体重(斤)不得高于(身高-110)\*1.1,不得低于(身高-110)\*0.9。

### ●飞行职业能力测试

与去年相比,飞行职业能力测试为初检新增项目,学生在智能手机上进行测试。新安一高的李同学通过了该项测试,他印象最深刻的是一项为“视觉矩阵比较”的题目。“屏幕上会出现两组颜色、形态相近的图案,要在短时间内根据指令对它们进行比较,还有一些题目要测试方向感、平衡感”。

5所院校均实行单项淘汰制,一个环节不合格即被淘汰。



视力检查

## 3 答疑 想当民航飞行员 选科必须有物理和化学

对关注度较高的问题,郭航行与各院校招生负责人进行了解答。

问:孩子未来想参加民航招飞,选科时要注意啥?

答:今年,民航招飞要求高考改革省份的考生必须选“物理+化学”,外语仅限英语。

问:做过视力矫正的高中生能报名吗?

答:可以,但要满足所报院校的要求。中飞院要求学生接受角膜屈光手术后,观察期不得少于90日。需要注意的是,手术前屈光度超过-4.50D~+3.00D(等效球镜),或不能提供原始完整的术前检查和手术资料的考生,不能通过。

问:身上有疤痕,能否通过初检?

答:要看疤痕的长度和恢复情况。一般来说,1cm以下疤痕没有影响,做过开颅手术、颅脑外伤、开胸开腹手术等则无法通过。

问:通过初检的考生,在后续备考过程中应注意什么?

答:保护视力是首要的。高三学生学习压力大,学习时最好用护眼台灯,做好日常视力保护。同时要保持锻炼,建议每天跑步半小时,锻炼不可过量,避免剧烈运动,以免受伤。此外,考生也要积极准备文化课,每年都有考生因文化课成绩不达标,未被录取。以中飞院为例,要求考生高考成绩总分须达到450分,且高考英语原始成绩在95分及以上。

问:医院体检健康,是否表明招飞体检一定会合格?

答:不一定。招飞体检不仅要检查飞行员平时的身体健康水平,更要关注在高空高速等特定环境下,是否存在威胁飞行安全的身体隐患。因此,选拔标准较普通体检标准严格。所以,医院体检健康不一定表明招飞体检一定会合格。

问:备考期间,家长能做什么?

答:近年来,民航招飞对考生文化课要求越来越高。家长可承担起网上申请、查资料、对接体检等相关报考工作,让考生安心复习,避免因此分神。家长可通过招飞院校官网、微信公众号“洛阳晚报教育周刊”“洛阳高招”等平台,及时了解招飞信息。